

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Fokozódik London és Anglia ellen a megtorlás

Cherbourgot támadja az angolszász légierő — Súlyos harcokban rendkívül nagy veszteségeket szenvedett az ellenség Olaszországban — Egy nap alatt 129 brit-amerikai repülőgépet pusztított el a német légvédelem — A Führer és Tozso miniszterelnök táviratváltása — Magas német kitüntetést kapott Jurcsek miniszter — Fontos kérdésekben határozott a minisztertanács

Emelték a gyermekek kenyérfejadagját

Délanglia és London továbbra is az új német fegyver szakadatlan tüze alatt áll. Berlinben kiemelik, hogy ezeknek a területeknek a bombázása továbbra is fokozottabb mértékben fog végbemenni, rámutatnak azokra a jelentésekre, amelyek a szigorú cenzúra rendszabályok ellenére a jelentős rombolások mellett az angol lakosságra gyakorolt erős lélektani hatásról számolnak be.

Amíg Anglia észre nem tér...

A Wilhelmstrasse szerdai sajtóértekezletén a Berlin ellen szerdán elkövetett terrortámadást bizonyítékul tekintik London és Délanglia szakadatlan bombázása hatékonyságának. Hangsúlyozták, hogy az a fölényes nyugalom, amellyel a berliniek az újabb terrortámadást fogadták és kivédtek, nem kis mértékben arra is visszavezethető, hogy éppen ebben a támadásban látják a megerősítést ama csapások súlyosságának, amelyekben Anglia ezen napok folyamán részesült.

Rámutatnak ebben az összefüggésben az „Observer” azon cikkére, amely kéri felhívást intéz a pápához, hogy ragadja meg a kezdeményezést az új német fegyver bombázásának megszüntetésére. A megtorló rendszabályokat mindaddig folytatják, amíg Anglia be nem látja, hogy az általa alkalmazott módszerekkel nem jut tovább és az Európa ellen irányuló támadásoknak nincs értelmük, mert Európa leküzdhetetlen.

Angolszász bombázók szakadatlan támadása Cherbourg városa és kikötője ellen

A Cotentin félsziget északi csücskéből származó jelentések arra engednek következtetni, hogy a Cherbourg erődje elleni támadásra szánt amerikai gyalogos és páncélos hadosztályok még csak a készenlét és a felvonulás állapotában vannak, úgyhogy a tulajdonképpeni várkörzetben a legközelebbi napokban még nem várható nagyobb harcselekmények.

Kedd óta a szövetséges bombázókötetek szakadatlan légitámadásai Cherbourg városa és kikötője, valamint a várkörzet német partvédelmi művei ellen irányultak.

Heves harcok Olaszországban

A legutóbbi 24 óra során az olaszországi arcvonalon ismét rendkívül heves harcok voltak a tengerparton és Perugia környékén. A német utóvédek elkeseredett ellenállása ellenére az amerikai tulerő nagy nyomásával szemben nem lehetett tartani a Grosseto-Perugia vonaltól északra levő előretolt védőállást.

Az amerikaiak ugyanis újra meg újra egyes pontokon tüzésük védelme alatt erős páncélos ékekkel igyekeztek átörni a német arcvonalat. Noha egyetlen ilyen kísérletük sem sikerült, a német hadvezetőség mégis visszavonta az utóvédeket. A fő védelmi vonalat ettől északra új állásokban rendezték be.

A Führer és Tozso táviratváltása

Tozso japán miniszterelnök táviratot intézett a Führerhez abból az alkalomból, hogy a német véderő eredményes csapásokat mért az angol-amerikai inváziós erőkre. Tozso hangsúlyozta, hogy Japán is elszántan minden erejét latbaveti, hogy a

közös ellenséget megsemmisítő vereség után a háromhatalmi egyezmény országai kivívják a végső győzelmet.

A japán miniszterelnöknek küldött válaszában a Führer is a végső győzelemben vetett hitének adott kifejezést és örömmel állapította meg, hogy Japán ugyanaz a szellem hatja át és elszántan küzd Japán és Németország ellenségeinek megsemmisítéséig.

Hasonló szellemű szívélyes hangú táviratváltás történt Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter és Sigemicu japán külügyminiszter között. Mindkét távirat a közös, rendíthetetlen akaratról tanuskodik, amely a két nemzetet áthatja az angol-amerikai erők ellen vívott harcban.

Finnország helyzete

A Wilhelmstrasse szerdai sajtóértekezletén kijelentették, hogy a finn ügy fejlődésében új momentum nem lépett fel. A front megszilárdulása mutatja a finn nép elszánt ellenállási akaratát. Azok a hírek, hogy a finn kormány átalakul és Ramsay eddigi külügyminiszter veszi át a kormány vezetését, Berlinben svéd jelentésekből váltak ismertté. Ennek a híresztelésnek hivatalos megerősítése azonban hiányzik.

Egyébként a Wilhelmstrassén rámutatnak arra, hogy a New Dag című svéd kommunista lap beismerése szerint a szövetségesek hozzájárultak a Szovjetnek Finnország elleni offenzívájához és ez a Londonnal és Washingtonnal való teljes egyetértésben indul meg.

A német hadijelentés

Normandiában, az Ornetól keletre a körülzárt ellenséges hidfőkből megkísérelt angolszász támadásokat a németek visszaverték. Szétverte a német védelem a Cherbourg irányában megindított ellenséges felderítővállalkozásokat is. London ellen a megtorlás 160 óra óta tovább tart. A német légierő eredményesen támadta a partraszállási hidfők előtt lévő angolszász hajókat. Középolaszországban az ellenség az előző napi súlyos veszteség után átcsoportosítást hajtott végre és tegnap a Trasimeno tó két oldalán kísérelt meg előretörést, amely összeomlott. A német tüzéség 25 angolszász páncélos semmisített meg, a légvédelem 8 repülőgépet lőtt le.

Keletről kölcsönös, élénk felderítő tevékenységet jelentettek, főleg Tarnopol, Vitebszk és Kovelj vidékéről. Nehéz német harcirepülők súlyos támadást intéztek Poltava ellen, a repülőterén több szovjet repülőgépet semmisítettek meg. A haditengerészet tüzésége visszaverte a finn partok ellen megkísérelt szovjet partraszállási kísérletet, valamennyi bolsevista partraszállási járművet felgyújtotta. Erős amerikai légikötetek terrortámadást intéztek Berlin lakónegyedei ellen. A német légvédelem 67 terrorbombázót semmisített meg. Az éjszaka brit repülők a rajna-westfáliai helységekre dobtak le bombákat. Német vadászok és a légvédelmi tüzéség 62 repülőgépet lőtt le.

Jurcsek Béla magas német kitüntetése

Hitler Adolf, a német birodalom vezére és kancellárja a Német Sasrend nagykeresztjét a csillaggal adományozta Jurcsek Béla földművelésügyi miniszternek. Veesenmeyer német birodalmi

— URANIA MOZGÓ —

Jun. 25-én, szombaton fél 8, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4,
fél 6, fél 8, hétfőn fél 8 és kedden fél 8 órakor

Mindenki mást szeret,
de szeret Urayis, Szilágyi Szabó Eszter is, Déry
Sári is, tehát remekül szórakozhatnak.

követ és meghatalmazott miniszter, szerdán délelőtt felkereste hivatalában Juresek Béla földművelésügyi minisztert és ünnepélyes keretek között személyesen adta át neki a magas kitüntetést.

Nagyfontosságú kérdéseket tárgyalta le a minisztertanács

A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnökségével szerdán délelőtt minisztertanácsot tartottak.

A minisztertanács a rendőrség átszervezéséről, a rendőrség budapesti főkapitányának illetőségi területén a rendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztéséről, a zsidók orvosi gyakorlatáról és orvoskamara tagságáról, a tisztiorvosok magángyakorlatáról, a fellebbezési eljárás szabályainak a háború folytan szükséges ideiglenes módosításáról és kiegészítéséről, a cégbirtokosok személyében beállott változásnak a kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetéséről szóló kormányrendeletek és több más időszzerű kormányzati kérdés tárgyalása után négy órakor ért véget.

Emelték a serdülő gyermekek kenyérfejadagját

A kormány rendeletet adott ki a kenyérelosztás szabályozásáról szóló 1941. évi kormányrendelet módosításáról. E szerint a gyermekek részére ezentúl a születésüktől számított tizedik hónap első napjától kezdve lehet kenyérjegyet igényelni. A gyermekeket a tizenkettedik életévük betöltését követő hónap első napjától kezdve annak az évnek a végéig, amelyben tizennyolcadik életévüket betöltik, a testi munkások részére megállapított kenyérfejadaggal kell ellátni. A testi munkás pótdagot a gyermekek részére is a testi munkás kenyérpótdag utján kell kiszolgáltatni. Ez a rendelet 1944. július 1-én lép hatályba.

A vasárnapi Leventenap műsora

Megirtuk, hogy Csongrádon az idei Leventenap június 25-én, vasárnap lesz. A nagysikerűnek ígérkező Leventenap részletes műsora a következő:

DÉLELŐTT 9 órakor ünnepi szentmise. Hősi szobor megkoszorúzása. Levente újoncok fogadalomtétele. Zászlófelvonás. Diszmenet. Tömegfutóverseny a város főbb utvonalain. Kerékpárverseny.

DÉLUTÁN fél 4 órakor fogadás a levente sportpályán. Szab-

badgyakorlatok. Zárítandó gyakorlatok. Ifjúságvezetőképző század haditornája. Gulák. (Bemutatja a sportszakasz) Gyorsleventék kerékpáros bemutatója. A gimnáziumi leventesapat ugrógyakorlatai. Ökölvívó bemutatás. (Ökölvívó szakosztály) Leventeapródok tréfás versenyei. Atlétikai verseny. (100 m-es síkfutás, 800 m-es síkfutás, 4x100 m-es váltófutás, magas távolrudugrás, gránát dobás) Dijkstra. Himnusz. Diszmenet.

Ebben az évben is megszervezik a nyári napközi otthonokat

A belügyminiszter nevében dr. Kádár E. Levente államtitkár körrendeletet intézett az ország valamennyi alispánjához és polgármesteréhez a nyári napközi otthonok megszervezése ügyében. A rendeletben értesíti a törvényhatóságok vezetőit, hogy az Egyesült Női Tábor, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége, a Magyar Katolikus Nőegyesületek Országos Szövetsége, Magyarország Nőegyesületeinek Szövetsége és az Erdélyi Nő Szövetség munkaközösségre léptek az ezévi nyári gyermekotthonokban folyó gondozás elősegítésére. Az egyesületek a feladatok megoldására az ország területét törvényhatóságok sze-

rint egymás között felosztották.

A belügyminiszter a magyar nőegyesületeknek ezt a felajánlását örömmel elfogadta és a körrendeletben felhívta az alispánokat és polgármestereket, hogy a körzetükben illetékes társadalmi szervezetek közreműködését a helyi Népi és Családvédelmi munkaközösségek, illetve a vármegyei népi és családvédelmi bizottságok keretében vegyék igénybe.

Nyári gyermekotthont elsősorban azokon a helyeken kell létesíteni, ahol óvoda nincsen és legalább 100 óvodaköteles gyermek van. Olyan helyeken, ahol óvoda működik, a gyermekotthon azzal kapcsolatban kell megszervezni. Az ottho-

nokba elsősorban három-hatéves gyermekeket kell felvenni. Szükség esetén azonban fiatalabbakat és idősebbeket is felvesznek. Utal a körrendelet arra, hogy a gyermekotthonok szervezési munkálatait úgy kell irányítani, hogy június 1-től bármikor megkezdhesék munkájukat. Az otthonok vezetői óvónők, vagy tanítónők, akik

még külön kiképzést is kapnak. Ahol a szükség megkívánja, ezekben az otthonokban a gyermekek étkezést is kapnak. Külön gondot fordítanak arra is, hogy a nyári mezőgazdasági munkálatok idején elfoglalt anyák gondozatlan gyermekei ezekbe az otthonokba juthassanak.

—o—

Jászberénybe helyezték P. Jeney Jenő ferencrendi plébánost

Nemcsak a hívek sokasága és a piroskaverosi lakosság, hanem a város egész társadalma szomorú szívvel veszi tudomásul, hogy bucsuznia kell és el kell válnia P. Jeney Jenőtől, a ferences rendház főnökétől, akit egyházi felsőbbsege Jászberénybe helyezett át és az ottani rendház vezetésével bízott meg.

Mindenkor, de különösen a mai rendkívüli időben felbecsülhetetlen munkát végeztek a ferences atyák P. Jeney Jenő irányítása mellett, szívbe fogadta, szereti és nagyrabecsüli őket mindenki. Ezért nehéz a bucsu és az elválás attól, aki

ezt a nagyszerű, áldozatos papi munkát irányította és akit felelőse más, újabb feladattal bízta meg.

P. Jeney Jenő rendházfőnök atyát a hívek barátok és tisztelői nagy seregének jókívánságai kísérik új állomáshelyére. Isten segítségét kérve további nagyszerű egyházi és közéleti működésére.

A csongrádi ferences rendház élén P. Jeney Jenő utóda P. Kéri Xavér, a jászberényi rendház volt vezetője lesz. P. Jeney Jenő tegnap utazott el Jászberénybe. P. Kéri Xavér érkezését Csongrádra a napokban várják.

Kihágási ügyek a rendőri büntetőbíró előtt

Elsötétítés elmulasztása és szabálytalan közlekedés miatt több csongrádi lakost elítéltek

A csongrádi rendőrkapitány-ság büntetőbírója a napokban több kihágási ügyet tárgyalt és valamennyi ügyben ítéletet hozott.

Kurucz Vendel a kötelező elsötétítést nem hajtotta végre s ezért 50 pengő pénzbüntetést kapott. Bertus Gáspár közlekedési szabály be nem tartása miatt került a rendőri büntetőbíró elé. Kocsijával a baloldalon haladt s ezért 20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Nagy Mihály közlekedési kihágás miatt 15 pengőt kapott. Bagi Gergelyné az elsötétítés

ideje alatt lakását nem sötétítette el s ezt még a házcsoporthatóságok figyelmeztetésére sem hajtotta végre, sőt azt megsértette. A rendőri büntetőbíró Bagi Gergelyné 40 pengőre ítélt. Kovács József hódmezővásárhelyi lakos kihágás miatt 30 pengő pénzbüntetést kapott.

Hajdu József levente a leventefoglalkozáson nem engedelmességet parancsnokának s ezért szándékosan történt engedetlenség címén 15 napi elzárásra ítélték. Valamennyi ítélet jogerős.

Vasvederrel verte meg szomszédját

A csendőrségre a napokban feljelentés érkezett arról, hogy Fera Béláné, Nagy Ilona Hort községbeli, jelenleg Csongrád T. 967. szám alatt tartózkodó lakos június 19-én valami miatt összeshóllalkozott szomszédjával, Keller Imrével. Szó szót követett és később Keller Imre a szóváltás hevében a kezében lévő vizes vasvederrel úgy kar-

csuklón ütötte Fera Bélánét, hogy az asszony 8 napon belül gyógyuló sérülést szenvedett, amit orvosi látlevéllel igazol.

Keller Imre ellen testisértés címén indult eljárás.

30 hold föld feles haszonbérbe kiadó, ért. T. 970 szám alatt, özv. vitéz Oláh Mihálynénál. 920

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

A megtorlás

elkövetkezett. A német vasöklől lesújtott arra a népségre, amely légi banditáit oly sok esetben elküldte fölének is, hogy a szabadságukat védő európai nemzetek védtelen polgárait vad állati módon gyilkolja. Minden barbárságot fölülmul az a háborús eszköz, amit az angol-szászok használtak eddig. Különösen a német polgári lakosok élte át ezt a szinte kibíratlanul képzelhetetlen borzalmat légi terrort. Előttünk lebegnek a müncheni gyermekáldozatok s a többi német városok borzalmas képei. S nem kell más-hova mennünk, mi magyarok magunk is átéljük a borzalmas légiterrort már néhányszor. Mi is megízleltük az embervadálatok szörnyű eszközét... De egyszer minden bűnért eljön a bűnhődés. Most az angol nép is felel azért, amit velünk tett. Az ártatlanul legyilkolt védtelen európai népek, aggók, gyermekek halálsikolya megtorlásért az égbe kiáltott. És a német megtorlás elérkezett. Ez a megtorlás az angol népre megsemmisítő erejű. Egy hét óta az új német fegyver megtorló szörnyű lángüzében áll London és Délanglia. A borzalmas erejű német visszacsapás szakadatlanul folyik Anglia ellen. A német vasöklől lecsapott megsemmisítő erejével s megtorolja kegyetlenül az európai városok ellen elkövetett angol-szász légi gázetteket. Most bűnhődnek a gyilkosok. Az angol népnek is van alkalmunk a borzalmakból kivenni a részét. — Megérdemli. Önmaga kereste ezt. Az angolok kezdték meg az európai városok elleni légi terrortámadásokat. Hiába volt a sok lovagias német figyelmeztetés. Bűnösök, most bűnhődjenek! A német megtorló fegyverek tüzeben bánhatja bűnét nagy számban bántalmazva Anglia! Elgondolkozhat s hatszöppnyi lélek van benne, magába szállhat s rádöbbenhet — hát érdemes volt a légiháború elfajítása? A megtorlás szörnyű tüzeben alkalmunk nyílik megtudni, hogy az európai népek kegyetlenül visszacsapnak, ha gyűlöletre szítják őket! S azt is megtanulhatjuk, hogy ezt a szenvedést egyedül csak Churchill és zsidó bérencsei miatt éli át, akik Európa népeinek úgy hozzák a „szabadságot”, hogy az asszonyait, gyermekeit legyilkolják s templomait, városait szétrombolják!

A német vasöklől megtorolja a polgári lakosságon elkövetett angol terrorcselekményeket. A megtorlás órája ütött s ez a Végzet kezdetét jelenti Anglia számára! (V.)

2+1-es hálózati rádió eladó. ért. Fekete János u. 7. 9

A csongrádmegyei gazdák példaadóan teljesítették beszoigáltatási kötelességüket

Párniczky Géza dr. miniszteri titkár és Morvay Tibor, az OKH aligazgatója egy hét óta Csongrádmegyében tartózkodnak, Horváth Ferenc vármegyei közellátási felügyelővel vizsgálatot tartanak a városok és községek nyilvántartó hatóságainak a terménybeszoigáltatási rendelet végrehajtását illetően.

A beszoigáltatással kapcsolatban Párniczky Géza dr. miniszteri titkár nyilatkozott annak eredményéről. Kijelentette, hogy a csongrádmegyei gazdák

példaadó módon teljesítették ezen a téren is kötelességüket, országos viszonylatban is Csongrádmegyében folyik a legrendesebben a beszoigáltatás, mert itt mindhárom kategóriában nemhogy hiány, hanem jelentős többlet mutatkozik. Csongrád vármegye gazdaközönsége tudatában van annak a nagy feladatnak, — mondotta a miniszteri titkár, — amelyet a nemzet érdekében teljesítenie kell a magyar gazdaközönségnek.

o—o

A zsirbeszoigáltatás új rendjéről a polgármester tájékoztatja úgy a kijelölt gyűjtőket, mint a város lakosságát.

A csongrádi egészségvédelmi fiókszövetség

június 24 én, szombaton este fél 9 órakor a Magyar Király kerthelyiségében jótékonycélu söröset rendez, amelyre szeretettel hívja meg és várja Csongrád város közönségét a rendezés.

Rendelet a zsidók hasznalhajtó jogositványainak megvonásáról

A közellátásügyi miniszter a hivatalos lap szerdai számában rendeletet adott ki a zsidók hasznalhajtó jogositványainak megszüntetéséről szóló kormányrendelet végrehajtásáról. A rendelet hatálya alá tartoznak: a) a beszoigáltatási kötelességteljesítésébe beszámítható áruknak kereskedelmi forgalombahozatal céljából való vásárlására vonatkozó jogositványok; b) községi zsirgyűjtői jogositványok; c) kenyér- és takarmánygabonák ipari feldolgozására kiadott gyártási és bér munkavállalási engedélyek; d) hüvelyesek ipari feldolgozására kiadott gyártási és bér munkavállalási engedélyek; e) hüvelyeseknek a közellátásügyi miniszter által megállapított keretben történő hántolására a hántolóüzemeknek adott fejlesztések; f) rosnövények kikészítésére vonatkozó jogositványok; g) paprikakészítő iparosként működésre vonatkozó jogositványok; h) káposzta savanyításával, szárításával, vagy más módon tartósításával foglalkozó ipari üzemek káposztavásárlási jogositványai; i) a beszoigáltatási kötelesség teljesítésére beszoigáltatott sertéshus átvételére vonatkozó jogositványok; j) tartósított élelmiszerek előállítására vonatkozó gyártási engedélyek; k) tartósított élelmiszerek kivitelére adott előzetes hozzájárulások.

Zsidónak a fent felsorolt jogositványokat kiadni nem lehet. A már kiadott ilyen jogositványokat július 4 ig meg kell vonni. A rendelet 8 napon belül bejelentési kötelességet ír elő.

Csendőrségi pótlóvásárlás

Június 26 án, délelőtt 9 órai kezdettel Szentesen a csendőrségi előtti téren pótlóvásárlás lesz.

A pótlóvásárra minden gazda elővezetheti 4—7 éves, 164—168 cm. herélt lovát.

Bevált az új piaci rend

Az eladók idejében érkeznek a piacra, a vásárlók késése okozott helyenként zavart

Megirtuk, hogy a polgármester a rendőrkapitányság vezetőjével egyetértésben új piaci rendet léptetett életbe, amelyben a piac reggel fél 5 óra kor kezdődik és 8 órakor véget ér. Nyolc óra után a piacot feloszlatták, az árusok eltávoznak. Az intézkedés megtételére légóltalmi szempontból és azért volt szükség, hogy a mezőgazdaságban foglalkozóknak ne kelljen fél, vagy egész napot a piacon eltölteniük, hanem még a reggeli órákban kimehessenek a tanyára és nyugodtan végezhessék munkájukat.

A piszellenőrző hatóság megállapítása szerint az új rend

bevált, az árusok idejében megjelennek reggel a piacon, itt vannak az egyre nagyobb mennyiségben felhozott árut felvásárló kereskedők is, csak a háziasszonyokkal, a városi vásárlókkal van baj, akik későn érkeznek a piacra, amikor már vége a piacnak és ez okozott eddig kisebb zavart.

Illetékes helyről ismételtlen figyelmeztetik a városi vásárló közönséget, hogy az új piaci rend továbbra is érvényben marad, megváltoztatásáról a piac tartamának meghosszabbítására nem kerül sor, igyekezzenek tehát mindenki korán bevásárolni.

1840 kilogram szappant kapott Csongrád vármegye a szegénysorsu lakosság ellátására

A belügyminiszter leiratban értesítette a vármegye főispánját, hogy a Csongrád vármegye területén mutatókozó szappanhány enyhítésére 1840 darab egykilós szappanulványt utalt ki. A szappanulványokat a tej- és cukorakció feltételeinek megfelelően lehet szétosztani, elsősorban a tanyaközpontokban működő zöldkeresztes

egészségvédelmi szervek útján. Szappanulványt csak az kaphat, akinek csecsemőjét, vagy kisgyermekét a zöldkeresztes orvos havonta egyszer megvizsgálja. Ezeknek a gyermekeknek három ízben egy kilogramos szappanulványt kell kiadni és így ez a mennyiség 6 hónapra fedezi az igényjogosultak szappanszükségletét.

Megkezdődött a zsirgyűjtő állomások felszámolása

Az új beszoigáltatási rendelet új rendszert léptetett életbe a zsir összegyűjtésénél is. A magánosok által eszközölt vágások után beszoigáltatandó „dézsmazsir” összegyűjtése május végén befejeződött.

A vármegyei közellátási felügyelőség felhívta a városi közellátási hivatalt a zsirgyűjtő állomások felszámolására, illetve arra, hogy ejtsék meg a zsirgyűjtőkkel a végső elszámolást és zárják le a gyűjtési munkát.

Erősen korlátozzák a gépkocsiforgalmat

A Budapesti Értesítő jelenti: Értesítésünk szerint illetékes helyen a gépkocsiforgalom át-szervezésén dolgoznak és az autóforgalom nagymérvű korlátozása várható.

Felmerült, hogy német mintára bérgepjárműveket, vagyis takszikát csak hatósági személyek, vagy rendőrség segítségével indokolt esetben vehetnek igénybe.

A magángépkocsiforgalom ügyének rendezése rövidesen megtörténik.

BUTOROKAT
csakis
SZAMOSKÖZINÉL
vásároljon
SZENTESEN
Kossuth u. 17 sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

6781-1944. szám.

Hirdetmény.

Értesítem az ombi tagokat, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter a 82.600-1944 F. M. számú rendelete értelmében 1944. június 1-től kezdve a biztosítási díjat heti 30 fillérben állapította meg. A 20, 40 és a 2 P 60 f es bélyegeket bevonja és helyettük 30 fill. és 3 P 90 fill. bélyegyet bocsájt ki. Az 1 P-ös biztosítási bélyegeket továbbra is forgalomban maradnak. A 20, 40 fill. és a 2 P 60 fill. bélyegeket július 1-vel értéküket veszítik.

Csongrád, 1944. jun. 22-én.

Polgármester megbízásából:
LÁSZLÓFFY ISTVÁN
előadó.

FIGYELEM!

Műhelyemet július 1-re

az Erzsébet utcára,
Sip utca sarokra,
Kohn bádógos helyére
helyezem át.

Tisztelettel:

UJVÁRI szijgyártó

Ruhanemű, feégy, kisasztal, vizeskannák, locsoló, zsirosbődön, dunsztosüveg, sárcipő eladó. Cim: Szentháromság-tér 13. 1000

Szebbnél-szebb sport és mély

gyermekcsicskából

óriási választék

MOLNÁRNÁL

Szentes, Kossuth u. 34.

Meglepő olcsó árak!

Szabályozták a Csongrád megyének kiutalt műtalpu cipők árát

A Lábbeli Központ nagyobb mennyiségű műtalpas cipőt utalt ki Csongrád vármegye részére. A cipők a közeljövőben megérkeznek és ezért a bőranyag gazdálkodás kormánybiztosa tegnap közölte a vármegye főispánjával a műtalpu cipők ujonnan megállapított fogyasztói árát. A leírt szerint a cipők árai a következők:

Zsiros sertésbőr felsőrész bakancs többrészes fátalppal 54'40-61'90 pengő, zsiros bőrbőr felsőrész bakancs többrészes fátalppal 58'50-63'40 pengő. Magasszárú férficipő borjobox felsőrészei gumitalppal 77'80-87'80 pengő, borjobox felsőrész cipő külföldi gumitalppal 84'60-95'60 pengő, borju-

box felsőbőr rész textil műtalppal 98'70-109'40 pengő, borjobox férfi félcipő belföldi gumitalppal 72'10-81'50 pengő, borjobox félcipő külföldi gumitalppal 79'00-89'20 pengő, borjobox felsőrész textil talppal 92'30-104'20 pengő. — Női magasszárú cipő borjobox felsőrészel belföldi gumitalppal 67'20-76'00 pengő, ugyanaz külföldi gumitalppal 71'50-82'80 pengő, ugyanaz textil műtalppal 76'70-86'40 pengő, női félcipő sertés felsőbőrrel belföldi gumitalppal 53'80-60'80 pengő, ugyanaz külföldi gumitalppal 58'20-64'70 pengő, ugyanaz textil műtalppal 62'20-70'20 pengő.

—o—

A vármegye mezőgazdasági helyzete

Telbisz Károly vármegyei gazdasági felügyelő a vármegye mezőgazdasági helyzetéről a következőket jelenti:

Az elmúlt hónapban az időjárás a hónap első részében esős és meglehetősen hűvös volt. A felmelegedés tulajdonképpen csak a hónap utolsó harmadában következett be, amikor az időjárás szárazabbá vált. Az elmúlt hónapban a vármegye egyes részei igen eltérő mennyiségű csapadékot kaptak, amennyiben egyes helyeken 80, más helyeken pedig 150 mm-t is elért a csapadék. Emiatt néhol a kötöttebb talaju hajlatokban a csapadékvíz összegyűlt és károkat okozott. A hónap első felének csapadékos időjárása miatt a munkák nagyon elmaradtak és ezért a hónap végéig a kapálási munkák nagyon összetorlódtak.

A gabonafélék fejlődése kielégítő, a buzák és a rozsok valamivel gyengébbet mutatnak, mint a múlt évben. A tavaszi kalászosok közül az árpa jó, a zab pedig elég jónak minősíthető. Az ipari növények közül a napraforgó és az olajfenyő jól fejlődnek, a len teljes virágzásban van. A ricinus kissé visszamaradt a múlt hónap hűvös időjárása miatt. A kender eddigi fejlődése kielégítő. A cukorrépa mélykapálása teljes erővel folyik.

A burgonya eddig kielégítően fejlődött, korai fajtái már virágzani is kezdtek, azonban a művelés körül egy sarkalatos hiba állapítható meg, éspedig az, hogy a töltögetés nem fokozatos a burgonya növevése szerint

s most is látni még töltetlen burgonyát, holott már virágznak.

A takarmányfélék közül a lucerna, lóhere első kaszálása be lett takarítva. Minőség nem kifogástalan, mert tulnyomórészt minden érte a nagy eső. A második azonban jól fejlődik. A rétek kaszálása megkezdődött, azok hozama a múlt évhez képest jobb. A szántóföldi szalastakarmányok is jól fejlődnek s azok is jobbaknak ígérkeznek, mint a múlt évben. A takarmányrépa mélykapálása folyamatban van.

Az állattalomány kondíciója a zöldtakarmányozás és megfelelő legeltetés következtében javult. Egyedül a sertésállomány nál nem látható javulás, aminek oka a nagy abrakhiány.

A munkásügyekkel kapcsolatban közölte a felügyelő, hogy a fokozódó katonai igénybevételek már kezdik éreztetni hatásukat és a munkaerőellátás egyre nehezebb feladattá válik. A katonai igénybevételeken kívül egyes hadiüzemek munkaerőellátása is a vidékre nehezedik, ami most az összetorlódtott munkák miatt kétszeresen érezteti hatását. Sok gazdaságot súlyosan érint a honvédelmi igénybevétel utján történő munkásigénybevétel, mert az eddigi tapasztalatok szerint, aránylag kevesen kötötték idejében szerződésüket, pedig többször is ki volt hirdetve. Egyébként minden lehető elkövet a felügyelő, hogy elsősorban a vármegye szükséglete legyen lefedve.

—o—

Jó karban lévő, összecsukszó gyermekégy eladó, ért. Rapaics rakpart 37. 999

15 hold buza és árpa részéből aratásra kiadó, ért. Kereszt u. 1 sz. 998

Cipőfelsőrész készítő tanuló lányt felvesz a Vincze cipőüzem. 1

Jobb fiatal nő kisebb házvezetői állást keres, ért. Szőlőhegyi u. 6. 3

Hétéves kanca igasló eladó, ugyanolt tizhónapos süldők eladók, ért. Tanya 510 Kordik Lajosnál, az új kövesut mellett, a Vidre mellett. 5

Aratás vállalok, 8-10 holdig, ért. Lajos Sándorral T. 1155 Árpád iskola mellett. 2

3 hold bukrosi kaszáló kiadó, ért. Szűk u. 9. 6

Kocsist azonnali belépésre keresek Andrassy u. 48. 997

Haszonbérbe adok

Szelevény községben 300 kat. holdas DUSAN FELSZERELT 7 khold szőlővel, kőut mellett, értezi kuttal jó karban lévő gazdasági épületekkel ellátott BIRTOKOT. A községben 3 kholdas belsősegen 5 szobás uri lakás, gazdasági melléképületekkel. — Élő és holt felszerelés készpénzben átváltandó. Garancia képes bérlettel jelentkeztek. Vitéz Csepregy Mihály gazd. főfelügyelő Bpest, IV. Vármegyeháza. Telefon 189-509. 995

Jó karban lévő oldales, vaslós csős kocsit eladó, Szőlőhegyi u. 66. 7

Jószágnak való saláta kapható Justh Gyula u. 35. 15

Szavatoltan jó 5 csöves szuper telepes rádió eladó, ért. a levele parancsnokságon. 16

Bor 25 literenként eladó, ért. Szent Imre u. 16. 14

30 hold föld feles haszonbérbe a Vidre mellett kiadó, ért. Justh Gyula u. 51. 10

1 fias ló eladó, ért. Máté Józseffel T. 106 Szántó-dűő. 11

Jó állapotban lévő mély gyermekcsics eladó, ért. Vadnai u. 12 Borpince mellett. 12

4 hold kaszáló idei termése az újfalusi rétben eladó, ért. Farago illatszertárban. 13

4-5 hold aratni valót vállalok buzáért, ért. Robert Károly u. 11. (Keselyestelep.) 996

1600 neszőlő új vetésű here kiadó az alsóréten, ért. Wesselényi u. 14. (-)

Jó karban lévő használt lánchorona eladó, ért. Erzsébet u. 15 sz. 989

Tanulót felvesz Ujszászi László asztalosmester, Andrassy u. 12. 935

Csongrád belterületén, kövesuton, nagyobb területet bekerítve, esetleg épületek bérbe vennék. Szent György u. 3. 983

Jó karban lévő ajtók és ablakok eladók, ért. Uri u. 4 Kocsy szabónál. 899

Július 15 re jó munkás fodrászsegédek keresek, Kása János fodrász. 990

Modern szobafestő mintákat kölcsön ad és legolcsóbban fest PUSZTAI hadirokkant szobafestő mester. Ujlakása: Barátság u. 8. 777

Hirdessen lapunkban.

Szerkesztőség Kossuth tér 9 sz., a városbáza mellett.

Telefonszámunk: 68

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő

vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó, Szedes János.

Szerkesztőség és kiadóhivatali

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3'40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.